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E9_99_85_E5_95_86_E5_c29_226231.htm 一、单项选择（以下

各题的备选项中，只有一项是正确的，请将正确的选项标号

写在题中的括号内。每小题1分，共20分） 1．一种商品的价

格下降了5%，需求量增加了4%，则这种商品( )。 A． 需求富

有弹性 B． 需求缺乏弹性 C． 需求量的变动率大于价格的变

动率 D． 不能确定其需求是否有弹性 答案：B 解析：弹性值

等于需求量变化率与价格变化率之比，弹性值大于1为需求富

有弹性，小于1为需求缺乏弹性。 在本题中，弹性值＝4%

÷5%＝0.8＜1，所以属于需求缺乏弹性。 2．关于供给弹性，

下面说法不正确的是( )。 A．Es=0，它表示供给完全无弹性 B

．比较难生产的商品，其供给弹性一般较大 C．如果产量增

加只引起边际成本较大幅度的增加，则该商品的供给弹性一

般较小 D．商品生产周期较短的商品，供给弹性较大 答案

：B 解析：A：Es表示供给弹性。 B：比较难生产的商品，其

供给弹性一般应较小。 3．MR＜MC，( )。 A．这时厂商扩大

生产会带来利润的增加 B．厂商会减少产品产量 C．厂商的

总利润要达到最大，应直到产量增加到边际收益等于边际成

本 D．随着产品产量的不断减少，边际收益递减 答案：B 解

析：厂商的利润最大化原则为边际收益＝边际成本。 如果边

际收益小于边际成本，即MR＜MC，表示厂商生产最后一单

位产品所获得的收益小于厂商为生产这最后一单位产品所花

费的成本支出。这时厂商扩大生产会带来利润的减少，因此

厂商会减少产品产量。所以A、C错误，B正确。 根据边际报



酬递减规律，随着产品产量的不断减少，边际收益递增且边

际成本递减，利润增加，直到产量减少到边际收益等于边际

成本，厂商的总利润达到最大。所以D也错误。 4．不完全竞

争企业的需求曲线是( )。 A． 垂线 B． 向右上方倾斜的直线

C． 水平线 D． 向右下方倾斜的直线 答案：D 解析：完全竞

争企业的需求曲线是水平线，不完全竞争企业的需求曲线是

向右下方倾斜的直线。所以选D。 5．已知某企业生产的商品

价格为10元，平均成本为11元，平均可变成本为8元。则该企

业在短期内( )。 A． 停止生产且亏损 B． 继续生产且存在利

润 C． 继续生产但亏损 D． 停止生产且不亏损 答案：C 解析

：本题中，这一企业商品的价格大于平均可变成本，但小于

平均成本。这种情况意味着厂商如果继续生产，厂商所获得

的收益除了可以补偿全部的可变成本外，还可以补偿一部分

的固定成本，厂商亏损的只是部分固定成本。而厂商如果不

生产，他将亏损全部的固定成本。因此，短期内，当价格大

于平均可变成本时，厂商一定继续生产。这时的利润最大化

原则实际体现为使厂商的亏损为最小。 点击下载全部内容

100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


